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Ovaj pronalazak ima za cilj, da se 
kod obrade jute smanjuju otpatci, da se 
pak pri tome ne smanjuje kvalitet konač
nog proizvoda (tkiva). Poznato je, da se 
od 100 kg sirove jute dobije oko 96 kg. 
izrađenog materijala, ili pak, vodeći raču
na o efektivnim dodatcima za vreme izra
de (zejtin, riblji zejtin, škrob, amidon itd.) 
samo 89,5 kg izrađenog proizvoda. Samo 
oko 3 % otpadaka može biti povraćeno 
kao otpatci za prodaju.

Pronalazak se osniva na konstataciji, 
da se za vreme obrade jute ili za vreme 
grebenanja jute u grubim grebenima i 
završnim grebenima dolazi do velikih 
gubitaka i sletstveno tome dohodak može 
biti povećan samo putem nekog dejstva 
primenjenog na juti prilikom grebenanja.

Prema pronalasku upotrebljava se o- 
mot u obliku cilindra između jednog para 
radnih cilindra a sem toga omot cilindra 
je bar u toliko približen prema prvom ci
lindru iz lima ili cilindru razbijaču u 
pravcu prelaženja materijala, tako da 
ostaje za prolaz otpadaka samo jedan u- 
zan rascep prema cilindru lima ili razbi
jaču.

Preporučljivo je, da se završetak o- 
mota cilindra kod ovog rascepa saobrazi 
u obliku klina, koji se proteže između ova 
dva cilindra i čiji jedan rub je koncentri
čan na jedan od ova dva cilindra (za čiš
čenje i radni), a drugi rub koncentričan 
prema drugom cilindru (cilindru razbija
ču) i čiji je vrh zaokružen. Tako se do
zvoljava prolaz otpadaka bez zapušenja 
pri najmanjoj širini rascepa te je tako o

nemogućen prolaz dužih vlakana, koja su 
još upotrebljiva za predenje.

Sem toga, do sada se nije pridavala 
nikakva važnost tome, kako se ima po
staviti omot cilindra, koji je uvek bio u- 
dešen sa dosta velikim razmakom od iga
la doboša. Prema pronalasku, omot za 
grubi greben i za završni greben je ure
đen za najmanje otstojanje od vrhova 
igala doboša, koje se može lako urediti 
za svaki materijal, da ne bi nastalo neko 
nagomilavanje ili zapušenje od strane 
materijala, koji prolazi kroz greben, a ne 
za veće otstojanje. Preporučljivo je, da je 
ovo otstojanje nešto veće iza prvog para 
cilindra, podrazumevajući pri tom radni 
cilindar i onaj za čišćenje prema najve
ćem propuštanju materijala.

Putem regulisanja omota doboša na 
najmanje dopušteno otstojanje od vrho
va igala garniture, sprečava se stvaranje 
vrtloga u grebenima, koje je od štete za 
sposobnost vlakana za predenje, i putem 
stvaranja uskog rascepa za prolaz otpa
daka u vezi sa odgovarajućim oblikom 
rascepa, sprečava se nagomilavanje i po
red uskog rascepa, a gubitak usled otpa
daka je reduciran na minimum.

Primetilo se je, da u jednom gru
bom grebenu otstojanje omota od vrhova 
igala doboša, mereno na ulaznoj tačci, ne 
srne biti veće nego otprilike 10 mm i ovo 
otstojanje može biti povećano iza prvog 
para radnih cilindara do otprilike 13 mm.. 
Širina rascepa prema cilindru od lima ili 
cilindru razbijaču naprotiv ne srne biti ve
ća od 5 do oko 15 mm, prema prirodi si-
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rove jute, t.j. prema tome, da li ista sadr
ži više ili manje korena.

U završnim grebenima, gde se stvara 
manje gubitaka nego u grubim grebeni
ma, izlazni rascep može biti veći i može 
meriti oko 10 mm, no ne srne biti veći 
nego otprilike 15 mm.

Održavanje određenog otstojanja ta- 
kođe je preporučljivo i to u grubim gre
benima 12 do 14, između valjaka za čišće
nje i cilindra za grebenanje oko 1,7, me
đutim u završnim grebenima totalno ot- 
stojanje je oko 13—16 i između valjaka 
za čišćenje i cilindra za grebenje 1,8—1,9.

Postupak predenja mora se ovde vr
šiti pri stepenu vlažnosti, koji se ima stal
no održati na približno 70%.

U priloženim crtežima pokazano je 
na šematičan način i radi primera u slici 
fig. 1 jedan običan grubi greben i u slici 
fig. 2 završni greben sa uređenjem prema 
pronalasku. Figura 3 pokazuje jedan de
tajl.

Sirovi materijal je smešten na traku 
za snabdevanje a i odavde se vodi ka u- 
laznom cilindru e, otkuda ga doboš T po
diže i dovodi u vezu sa parom radnih va
ljaka sastavljenih od radnog cilindra i 
cilindra za čišćenje W1. Sloj, koji se skup
lja na dobošu T uvučen je putem cilindra 
za grebenanje D otkuda ga podignu ci
lindri za iščupavanje.

Doboš T snabdeven je omotom V, ne 
samo između ulaznog cilindra e i prvog 
para radnih cilindra Eb i W1, nego tako- 
đe sa omotom Vi između oba para radnih 
cilindara Aj i W1; s tim, da je razmak b 
prvenstveno uređen na oko 10 mm i raz
mak bt na oko 13 mm. Obadva razmaka 

mogu biti modifikovana putem naprave 
za regulisanje omota V i Vj i sletstveno 
prilagođena svakom momentu prirode 
materijala koji je u obradi. Završetak 
omota V2 cilindra za čišćenje Wx strči u 
obliku klina između cilindra od lima S i 
cilindra za čišćenje W1, gde je kako se 
vidi na si. 3 jedna strana klina koncen
trična prema cilindru za čišćenje 'W1 i 
druga strana klina je koncentrična prema 
cilindru od lima S te je vrh klina zaokru
žen. Rascep prolaza d, koji ostaje za ot

patke između cilindra od lima S i jedne 
strane klina ima dužinu od oko 10 mm.

Ako jedan greben ima više nego 2 
para radnih cilindara, što je i najčešći slu
čaj, osobito za završne grebene, omot do
boša je namešten između prva dva para 
cilindara.

Završni greben pokazan je u slici 2 i 
odgovara u svojim bitnim delovima gru
bom grebenu, koji je gore opisan, u ko
liko se tiče novog postrojenja.

Usled dispozicije prema ovom prona
lasku prihod može biti povećan za 3—4%.

Patentni zahtevi:

1. Poboljšanja na grubim i završnim 
grebenima za obradu jute naznačena ti
me, što je omot doboša uveden između 
para radnih cilindara i što je s druge stra
ne omot tako blizu primaknut prvom ci
lindru od lima odn. cilindru razbijaču, da 
je prostor prolaza, ostavljen za otpatke, 
udešen kao uski rascep prema cilindru 
razbijaču i što je omot pri uređaju sa vi
še od 2 para radnih cilindara namešten 
barem između prva dva para radnih cilin
dara — pri čemu ima omot cilindra pri 
tačci prolaza otpadaka oblik klina, koji 
zalazi između cilindara, i čije su strane 
koncentrično savijene prema cilindrima, 
te čiji je vrh zaokružen, da bi se dozvo
lio prolaz otpadaka bez nagomilavanja 
pri najmanjoj širini otvora.

2. Poboljšanja na grubim i završnim 
grebenima za obradu jute prema zahtevu 
1., naznačena time, što je omot barem iz
među prvog para cilindara uređen sa naj
manjim razmakom u srazmeri sa dobo
šem, da bi se mogao sprovesti prolaz ma
terijala bez štetnog nagomilavanja i to 
tako, da je omot doboša, koji se može re- 
gulisati prema srazmeri sa dobošem, is
pred prvog para radnih cilindara uređen 
bliže prema dobošu nego prema paru rad
nih cilindra, pri čemu je širina rascepa 
između plašta cilindra i garniture cilin
dra na najužem mestu utvrđena sa oko 
10 mm.
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